

23省份去年平均工资北京排第一

去年月平均工资北京为4672元,甘肃排名最后为2742元

本报综合报道 据统计发现,目前全国已有北京等23个省份公布了2011年城镇单位在岗职工平均工资。在这23省份中,北京职工月平均工资最高,为4672元/月,其次是上海,为4331元/月,而排名垫底的是甘肃,仅为2742元/月。

北京上海浙江包揽前三

据统计发现,除了内蒙古、辽宁、黑龙江、湖北、河南、新疆、西藏、贵州这8个省区外,北京、上海、浙江等23个省份已先后公布了2011年城镇单位在岗职工平均工资。

数据显示,在这23个省份中,北京、上海、浙江包揽

平均工资前三名。其中,北京月平均工资最高,为4672元/月,上海4331元/月排名第二,浙江3888元/月排名第三,而甘肃仅2742元/月排名垫底。

京沪年平均工资破5万

据国家统计局公布的数据显示,2011年全国城镇非私营单位在岗职工年平均工资为42452元,与2010年的37147元相比,增加了5305元。

同全国年平均工资水平42452元相比,北京、上海、浙江、江苏、广东、宁夏、青海这7个省份超过了全国平均水平。其中,北京和上海突破了5万元大关。

部分省份2011年平均工资一览

省份	月平均工资	年平均工资	增幅
北京	4672	56061	11.2%
上海	4331	51968	11.1%
浙江	3888	46660	12.4%
江苏	3832	45987	13.5%
广东	3763	45152	6.3%
宁夏	3715	44574	13.9%
青海	3541	42493	14.6%
天津	3520	42240	12.5%
安徽	3387	40640	11.9%
重庆	3337	40042	7.6%
山西	3325	39903	12.97%
陕西	3254	39043	7.7%
福建	3249	38989	19.4%
四川	3160	37924	14.5%
山东	3061	36737	8.9%
海南	3060	36716	18.3%
河北	3014	36166	6.3%
湖南	2960	35520	16.5%

数据来源于各地统计局网站 单位:元

分析

为何感觉拖平均工资后腿?

每逢公布平均工资数据的时候,会有很多人都感觉自己拿到手的工资没这么多,感叹“拖了平均工资的后腿”。

为什么许多人感受自己的工资与平均工资数据不一样?就此,国家统计局有关负责人去年在回答中国信息报采访时表示,因为平均工资是反映工资总体情况的指标,它自然不同于每一个人的具体工资水平。

此外还有工资的口径问题。根据国家有关规定,工资总额是指本单位在一定时期内直接支付给本单

位全部职工的劳动报酬总额,包括计时工资、计件工资、奖金、津贴和补贴、加班加点工资、特殊情况下支付的工资,不论是否计入成本,不论是以货币形式还是以实物形式支付,均包括在内。同时根据国际惯例,工资总额统计的是个人税前工资,并且包括个人缴纳的养老、医疗、住房等个人账户的基金。平均工资是单位工资总额除以年内(季度内)平均职工人数得出的。按这个口径,平均工资与每个人自己拿到的工资或工资单上的工资是有差别的。



“郑和宝船” 复建雏形

7月3日,明代宝船厂遗址上的复建厂房内,工人们在进行宝船木构件安装作业。近日,南京“郑和宝船”复建工程取得重要进展。宝船主船体结构基本建成。复建中的“郑和宝船”是以各种史料为依据,按等比例、全木质结构、可进行远洋航行的要求设计建造的。 新华社发

铁道部调查1850万元宣传片

铁道部组织专人调查此事,张艺谋助理否认其参与拍摄

本报综合报道 记者6日从铁道部有关部门获悉,据铁道部审计中心证实,今年3月下旬,接到国家审计署办公厅转送的《关于铁道部投入巨资拍摄<中国铁路>宣传片未达预期效果》的函后,铁道部立即组织专人对2009年至2010年间投资1850万元制作《中国铁路》宣传片的问题进行调查处理,目前调查正在进行之中。这部宣传片的导演被媒

体爆出是张艺谋。

2日下午,张艺谋助理庞小姐代表张艺谋方面表示,张艺谋此前只是对于宣传片的样片提过意见,但未参与拍摄。庞小姐还称,导演的署名在不知情的情况下被使用。

至于有网友质疑张艺谋凭该片拿到的导演制作费依旧很高,庞丽薇回应称:“拿到的是张艺谋导演这个级别的费用,我们拍其他广告也都是这个价,而且还全额纳税。”

新闻回顾

6月27日,审计署公布了2011年度财政支出情况,报告显示,铁道部在未按规定公开招标的情况下,投资1850万元,制作中国铁路宣传片,未达到预期效果。

《中国铁路》形象宣传片是2010年第七届世界高铁大会开幕式影片。该片全长5分钟,回

顾与总结了铁路近几十年的成就。视频均为现如今拍摄,根据中国铁路现有的线路规划,视频拍摄地横跨祖国大江南北,叙事手法为字幕表达,全片航拍镜头很少,仅有数秒航拍有着剧烈晃动,经网友鉴定应该是由成本很低的无人机拍摄。

住户龙头水质 难达“新水准”

城镇供水水质新国标实施,“最后一公里”管网成最大制约水质因素

据新华社电 7月1日起,我国正式实施新版的《生活饮用水卫生标准》,城镇供水水质的国家强制标准从原来的35项增加到106项,拉开了水质监测的序幕。然而记者调查发现,纸面上的标准并不代表实际监测能力,水厂水质达标并不代表居民家中的“龙头水”即可直饮。

标准升级 百姓感受“两张皮”

按照“新国标”规定,生活饮用水的检测指标新增了有机污染物、农药、雌激素等方面检测指标,统一城镇和农村饮用水标准,基本实现了饮用水标准与国际接轨。

而杭州市民杨俊说,有时候出差回家,一开水龙头,出来的水都是黄的,甚至连抽水马桶水箱里都积满了黄色的水垢。“这几年做饭,烧开水我都买矿泉水,自来水烧开后总是漂着白色絮状物,怎么敢放心喝?”

国家城市供水水质监测网杭州监测站站长董民强表示,水质检测的取样包括出厂水和管网水,并不包括老百姓水龙头的“末梢水”。

源头活水 仍难保龙头出净水

董民强表示,即使按照“新国标”的106项标准全部监测合格,居民家中的水仍有可能受到不同程度的“二次污染”。

“居民感到有水质问题,主要原因出在供水环节上。”董民强说,自来水从水源地流入千家万户,要经过源水、净水、输水、用水4个环节。水厂负责生产水,出厂水到达居民家中需要经过管网、泵站、蓄水池、水箱等多种设施,容易导致到达居民家中的水被污染或者变质。

“我们曾在巡查中发现,一些居民小区蓄水池、水箱卫生状况堪忧,池面甚至漂浮着鞋袜、死老鼠等垃圾。”浙江卫生部门一位相关工作人员表示,按照规定,小区二次供水水池每年的消毒清洗次数不能少于两次,清洗后还必须主动抽样送检,但很多小区都没有做到,导致二次供水的检测出现了盲区。

破解难题 供水服务政府有责

相关数据显示,全国城市供水管网老旧、漏损率超标严重,年漏损水量达60亿立方米,同时造成水质在输送过程下降。以屋顶水箱和地下水池为主的二次供水设施管理不到位,部分设施不能及时清洗消毒,导致水质合格率降低。

业内专家指出,饮用水在“末梢”管网中受到污染很普遍,进行改造更新有必要。

清华大学环保产业研究所所长傅涛说,提升水质不仅是企业必须承担的社会责任,也必须明确政府在供水服务中的必然责任,加大在管网方面的投入。